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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 011/2025– 11/03//2025 
 
   

Aos onze dias do mês de março de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a 
Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na 
Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: OFÍCIO GABINETE Nº 066/2025 - PREFEITO 
MUNICIPAL - INDICAÇÃO 112/2025 Vereadora  Rittieli Souza Silva, requer que a 
Secretaria de Saúde analise a viabilidade de realizar a campanha em parceria com as 
escolas do município, para que as escolas ajudem a conscientizar os adolescentes sobre 
a prevenção do Câncer. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão 
e votação foi aprovada por 8 x 0. A Presidente Neida Puten parabenizou a Vereadora 
pela indicação e se colocou à disposição em ajudar no que for preciso. INDICAÇÃO 
113/2025 Vereador Tiago Ramos, requer a Secretaria da Administração junto com o 
Executivo Municipal busque junto ao Patrimônio do Estado do RS, o repasse definitivo 
do prédio em que se instalava antigamente o ESF1- Noé Veriato dos Santos, localizado 
no Largo do Mineiro, neste Munícipio, para ser em caráter definitivo do Patrimônio 
Público Municipal. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão e 
votação, foi aprovada por 8 x 0.  Os Vereadores Ricardo Pires, Felipe Vieira, José Hélio 
Rodrigues Cifuentes e a Neida Puten se manifestaram e apoiaram o Vereador na 
indicação. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em votação foi provada por 
8 x 0. INDICAÇÃO 114/2025 Vereador Tiago Ramos, requer que a Secretaria de Obras 
analise a viabilidade e execute a reforma dos Prédios da antiga SMEC, bem como o da 
Prefeitura Municipal.  Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão 
e votação foi aprovada por 8 x 0. O Vereador Ricardo Pires parabenizou o Vereador pela 
indicação e deseja que a atual gestão consiga reformar os prédios. INDICAÇÃO 
115/2025 Vereador Ricardo Pires, requer que a Secretaria de Obras coloque lâmpadas 
em frente e ao entorno da Escola Couto de Magalhães. Justificativa escrita e verbal no 
plenário. Colocada em votação foi aprovada por 8 x 0.  discussão e votação foi aprovada 
por 8 x 0. INDICAÇÃO 116/2025 Vereador Ricardo Pires, requer que a Secretaria de 
Obras realize a revitalização da Ponte da Avenida Amadeu Dalbem. Justificativa escrita 
e verbal no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO 117/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, requer que a 
Secretaria de Obras adote as providências para a colocação de lâmpadas e 
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patrolamento, nas Ruas citadas: a) Rua Dona Inocência - patrolamento entre as Ruas 
Amadeu Dalbem e Ney Silveira de Paula; b) Rua Waldino Keenan - patrolamento; c) 
Avenida Ipiranga próximo ao número 716 - troca de lâmpada. Justificativa escrita e 
verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 118/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, requer que a 
Secretaria da Administração adote providências para que seja retirado os Banners 
afixados nos postes de energia elétrica nos locais citados: a) Avenidas de Arroio dos 
Ratos. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 119/2025 Vereadora Angelita Martins, requer que a 
Secretaria da Saúde analise a possibilidade de retorno de marcação do transporte pelo 
Whatssap. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação 
foi aprovada por 8 x 0. O Vereador Ricardo Pires parabenizou a Vereadora pela indicação 
e se colocou à disposição. INDICAÇÃO Nº 120/2025 Vereadora Rittieli Souza, requer 
que a Secretaria de Obras analise a viabilidade de poda de árvores, que estão nos fios 
de alta tensão de todo o Bairro Vila Garcia. Justificativa escrita e verbal no plenário. 
Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. Vereadores Felipe Vieira, 
Ricardo Pires, Tiago Ramos, Marco Monteiro parabenizaram a Vereadora pela indicação 
e se colocaram à disposição. INDICAÇÃO Nº 121/2025 Vereador Ricardo Pires, requer 
a construção de uma cobertura na entrada no ESF3 para abrigar os pacientes. 
Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada 
por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 122/2025 Vereadora Gabriela Radi, requer que a Secretaria 
de Obras realize manutenção para as demandas na Entrada do Município da cidade. 
Pintura do pórtico e reparação de buracos na entrada da cidade. Justificativa escrita e 
verbal no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO 
Nº 123/2025 Vereadores requerem que a Secretaria competente providencie: a) a 
regularização da permissão de uso do bem móvel de prioridade do município de Arroio 
dos Ratos, bem como a área lindeira de propriedade loteadora incorporadora Santo 
Antônio, conforme cadastro imobiliário informados, para Associação de Moradores da 
Vila Garcia, para que possam construir a sede da Associação; b) seja analisada a 
viabilidade de fornecimento de transporte público coletivo para o trajeto Vila Garcia x 
Centro, em horários alternados pela manhã , tarde e noite; c) seja realizada a 
manutenção das paradas de ônibus da Vila Garcia; d) seja instalado sistema de 
iluminação pública na estrada de acesso à Vila Garcia. Justificativa escrita e verbal no 
plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0.  Os Vereadores Felipe 
Vieira, Neida Puten, Ricardo Pires, Gabriela Radi, José Hélio Rodrigue Cifuentes se 
manifestaram em acordo e pediram agilidade nas providências. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 042/2025 do Vereadora  Rititli Souza requer informações sobre os 
Exames de Mamografia, a) a partir de que idade os Exames de Mamografia são 
disponibilizados no Município? b) quantas mulheres estão na fila de espera aguardando 
por exame? c) de que forma a Secretaria de Saúde vai realizar os agendamentos dos 
exames? Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO 
DE INFORMAÇÃO Nº 044/2025 do Vereador Felipe Vieira, a qual requer que a 
Secretaria de Educação informe para essa Casa Legislativa: a) quantos alunos 
matriculados na rede municipal de ensino apresentam laudo médico que indique a 
necessidade de acompanhante? B) quantos profissionais capacitados a Secretaria de 
Educação possui para exercer essa função de acompanhante destes alunos com 
deficiência? Colocado em votação foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 045/2025 do Vereador Felipe Vieira requer informações: qual a 
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situação de regularização da instalação das extensões de passeios públicos na forma de 
PARKLETS? Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. MOÇÃO DE 
APOIO - CÂMARA DE VEREADORES ARROIO DOS RATOS, colocada em votação, a 
moção de apoio foi aprovada por 8 x 0. A Presidente Neida Puten agradeceu a todos os 
vereadores pela votação. ANTEPROJETO Nº 016/205 Vereadora Gabriela Radi, Institui 
a Feira dos Pequenos Empreendedores no Município de Arroio dos Ratos e dá outras 
providências. Foi procedida a leitura do Anteprojeto Nº 016/2025, colocado em 
discussão, os Vereadores Felipe Vieira, Ricardo Pires, Tiago Ramos e a Vereadora 
Rittieli Souza contribuíram e apoiaram a Vereadora.   O Anteprojeto de Lei Nº 016/2025 
foi colocado em votação, aprovado por 8 x 0.   CORRESPONDÊCIAS EXPEDIDAS: 
nada consta TRIBUNA POPULAR: nada consta, GRANDE EXPEDIENTE: Primeira 
inscrita, Vereadora Rittieli Souza se manifestou expondo a sua opinião sobre as 
Profissionais de Saúde do Centro de Especialidades, "As Patrícias" pedindo que seja 
revisto sobre o caso delas, e que com certeza tem outras demandas para ser revistas. 
Completou lamentando a perda das psicólogas para o nosso Município. A Vereadora 
Angelita Martins, Vereador Tiago Ramos e o Vereador Ricardo Pires apoiaram a 
Vereadora. Segundo inscrito, Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes esclareceu sobre 
as consultas, que eram 200 e agora é 100, ma já eram 100 na antiga gestão. Falou 
também das faixas e pedestres, citou alguns pontos específicos. A Presidente Neida 
Puten deu a ideia de chamar o pessoal do trânsito para esclarecer sobre essas dúvidas. 
A Vereadora Gabriela Radi reforçou sobre a necessidade de um debate com o pessoal 
do trânsito, pois são muitas demandas para ser sanadas. A Vereadora Rittieli Souza 
finalizou sobre as demandas que são de muita importância, questionou sobre o Conselho 
de Trânsito. A Presidente Neida Puten finalizou informando que o Conselho de Trânsito 
foi um Projeto criado na outra legislação e barrado por um Ex-Vereador, e assim o Projeto 
foi retirado e não voltou.    COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: 
DISCUSSÃO PRELIMINAR: Projeto de Lei Nº 021/2025 foi procedida a leitura e 
colocado em discussão e o Projeto de Lei Nº 021/2025, o Vereador Ricardo Pires 
solicitou o artigo 112, não havendo mais manifestações, foi colocado em votação o 
pedido do artigo 112, o pedido foi aprovado por 8 x 0. A Sessão foi interrompida, a 
Sessão foi retomada.  DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Legislativo Nº 
021/2025 colocado em votação o Parecer do Projeto de lei Nº 021/2025, foi aprovado 
por 8 x 0. Colocado em votação o Projeto de Legislativo N º 021/2025 com o seu Parecer 
e aprovado por 8 x 0. Projeto de Lei Nº 005/2025, colocado em votação o parecer do 
projeto de Lei Nº 005/2025, foi aprovado por 8 x 0. Colocado em votação o Projeto de 
Lei Nº 005/2025 com o seu parecer, foi aprovado por 8 x 0. Ata 009/2025 foi colocada 
em votação e aprovada por 8 X 0; Ata 010/2025 foi colocada em votação e aprovada por 
8 x 0. PRESENÇAS: Angelita Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela Radi Silveira, 
José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira 
de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se 
tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a 
próxima sessão ordinária, no dia 18 de março de 2025. Desejo uma Boa Noite e que 
deus abençoe a todos. A fala completa dos vereadores e dos demais participantes 
encontra-se na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
 

          1 – ANGELITA MARTINS -  
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          2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

 

          3 – GABRIELA RADI SILVEIRA -  

  

          4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -   

 

          5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO -  

 

          6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA -  

 

          7 – RICARDO PIRES -  

 

          8 – RITTIELLI SOUZA SILVA -   

 

          9 – TIAGO RAMOS DE SOUZA -  
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